



Посадский вестник

Санкт-Петербург
Выпуск № 10/2021

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОСАДСКИЙ

4 ноября – День народного единства



Дорогие петербуржцы!

Поздравляю вас с Днём народного единства!

Этот праздник символизирует связь веков и поколений, верность многовековым традициям единения нашего народа, его духовную силу и величайшую ответственность за судьбу Отечества.

Четыре века назад под угрозой была поставлена свобода и независимость нашей Родины. Героическое народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского сумело победить захватчиков и восстановить российскую государственность.

Славный подвиг наших предков был и остается для всех россиян ярчайшим примером патриотизма, гражданственности и беззаветной любви к родной земле. Сегодня единство и сплоченность помогают нам вместе строить могучую и сильную Россию. Всех нас объединяют высокие духовные и нравственные ценности, желание видеть свою страну великой и процветающей.

В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья, мира и добра, счастья и благополучия, оптимизма и успехов в труде во имя России!

Депутат Государственной думы Федерального собрания
Российской Федерации **Вячеслав Макаров**

Освобождение Москвы

День народного единства – двойной праздник, поскольку в этот день Русская православная церковь совершает празднование в честь Казанской иконы Божьей матери. Можно сказать, что церковный праздник стал отправной точкой для праздника государственного.

4 ноября – памятная дата отечественной истории. В этот день 24 октября 1612 года (по старому стилю), русское ополчение под предводительством нижегородского земского старосты Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского после штурма Китай-города вынудило польских интервентов, запершихся в Московском кремле, сдаться.

Россия встречала XVII век в тяжелое для нее время. Война с Речью Посполитой шла неудачно, стихийные бедствия и неурожаи влекли за собой голод и обнищание крестьян, кризис безвластия (или, лучше сказать, бескомпромиссной и кровавой борьбы за власть) затронул все слои российского общества. Не зря этот период в нашей истории получил название «Смутное

время». Воспользовавшись ситуацией, польские интервенты смогли нанести тяжелый удар нашей стране.

Больше десяти лет не утихали войны и конфликты внутри страны при участии иностранных захватчиков и при постоянных татарских набегах на русские земли. Только собравшееся в Нижнем Новгороде знаменитое Второе народное ополчение Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского смогло положить конец польской интервенции. Это был действительно поворотный момент в отечественной истории. Ополчение носило всенародный характер, в его состав входили представители всех сословий, существовавших тогда в России. В честь победы и освобождения Москвы был заложен храм Казанской иконы Божьей Матери.

После освобождения Москвы был созван Земский собор для избрания нового царя. В нем принимали участие и крестьяне, и дворяне, и представители всех возможных сословий. Съехались представители всех городов России. Многие историки характеризуют Земский собор 1613 года как поистине всенародное и примиряющее всех жителей страны событие. 7 февраля

1613 года (по старому стилю) царем был избран Михаил Федорович Романов, основавший новую царскую династию России. Его указом день 22 октября (4 ноября по новому стилю) стал праздником иконы Казанской Божьей Матери и отмечался как день избавления России и Москвы от поляков в 1612 году вплоть до Октябрьской революции.

(продолжение на стр 3.)



Уважаемые петербуржцы!

Сегодня, 4 ноября, мы воздаем должное подвигу наших предков, которые в далекие Смутные времена отстаивали честь, достоинство и государственное единство Отечества.

Наша многовековая история не раз испытывала на прочность Россию и её многонациональный народ.

Мы хорошо усвоили уроки прошлого и прекрасно понимаем, что строить и развивать наше общество мы можем только на прочном фундаменте патриотизма, единства и взаимосвязи истинных ценностей всех поколений народов России.

Мы по праву гордимся тем, что храним и продолжаем славную историю своего Отечества, бережно относимся к традициям нашей тысячелетней культуры, уникальному опыту сосуществования сотен народов и языков на территории России. Сегодня мы в ответе за свою страну и её будущее!

От всей души желаю вам мира, добра и благополучия, новых свершений во имя процветания нашей великой Родины!

С праздником! С Днем народного единства!

Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга
Ю. Н. Глузунов



Еженедельный выезд главы Петроградского района Ивана Громова

Состоялся очередной выезд главы Петроградского района Ивана Громова.

В маршрут одного из выездов вошли 5 адресов некоторые из которых находятся на территории нашего округа: улица Чапаева, д. 11/4, улица Малая Посадская, д. 19, лит. А, улица Подрезова, д. 5, улица Полозова, д. 10, лит. А и улица Ленина, д. 37. К встрече с жителями присоединился Глава Местной Администрации муниципального образования округ Посадский Дмитрий Высоцкий.

На трех из пяти адресов организованы повторные выезды с целью проверки выполнения работ.

Так, первым адресом выезда стала улица Чапаева, д. 11/4. Ранее были даны указания очистить подвальное помещение, выполнить обследование напора ХВС в квартирах, заменить стояк центрального отопления, вручить предписание собственнику жилого помещения, расположенного над подвальным помещением МКД и выполнить ремонт

кровли над одной из квартир. Поручения выполнены качественно и в срок.

Следующий пункт – улица Малая Посадская, д. 19, лит. А. Жители обратились по вопросу состояния пола, содержания перил и домофона. Ранее поступали обращения по приведению в надлежащее состояние подвального помещения, а также его очистке и санитарной обработке. Также жители обращались с просьбой провести обследование одной из квартир дома на предмет определения причины постоянного намокания стены в парадной на Лестнице №1. Помимо этого, в августе 2021 года были организованы выезды на адрес на предмет содержания перил, пола и домофона в доме. Поручения выполнены.

Далее – улица Подрезова, д. 5. Жители обратились по вопросу затопления подвального помещения, появления неприятного запаха и провала брусчатки на дворовой территории между улицами Подрезова и Бармалева. ЖКС №1 запланировал проведение в подвале

инженерных работ для устранения причины периодического намокания стены в подвале.

Четвертый адрес – улица Полозова, д. 10, лит. А. На этот адрес также организован повторный выезд с целью проверки. В августе 2021 от жителей дома поступало обращение на составление акта осмотра поврежденной кровли, а также указания перечня проблем, с которыми столкнулись жители МКД при выполнении подрядной организацией работ по капитальному ремонту кровли дома. Подрядная организация Фонда капремонта взяла на себя обязательства по завершению ремонта кровли в срок до 10 ноября.

Выезд завершился по адресу – улица Ленина, д. 37. Ранее были даны поручения определить виды, стоимость и сроки работ по текущему ремонту в доме: восстановление бордюра по стенам на Лестнице №1 и восстановление покрытия при входе в парадную. Подрядная организация завершила все работы. Работы выполнены качественно и в срок.



Освобождение Москвы

(окончание. начало на стр 1.)

В советский период по объективным причинам празднование дня 4 ноября прекратилось. В 2005 году по инициативе Государственной Думы ФС РФ прошли праздничные мероприятия в честь Дня народного единства. Такое название получил возрожденный праздник, призванный напомнить гражданам России о великих подвигах их предков. 4 ноября 2005 года в Нижнем Новгороде был открыт памятник Минину и Пожарскому, точно повторяющий памятник на Красной площади Москвы, открытый в 1818 году. Мимо этого памятника 7 ноября 1941 года проходили воины

Красной армии, защищавшие Москву. Примером Минина и Пожарского вдохновлялись советские солдаты, шедшие на защиту столицы.

С каждым годом праздничные мероприятия приобретают все больший размах. Под эгидой Российского военно-исторического общества к 4 ноября 2016 года был открыт памятник великому князю Киевскому Владимиру на Боровицкой площади в Москве.

На церемонии открытия присутствовал Президент России Владимир Путин и другие первые лица государства. А напротив памятника, на фасаде одного из зданий на Боровицкой площади, располагается большое настенное граффити,

посвященное героям Второго народного ополчения Кузьме Минину и князю Дмитрию Пожарскому, созданное РВИО. Проводятся встречи, митинги и другие официальные праздничные мероприятия, которые носят не политический, а исключительно общественный и социальный характер.

Память о том, как весь народ России смог объединиться, чтобы спасти Родину, отстаивать свою свободу и независимость, должна существовать. 4 ноября мы отмечаем веру в то, что мы остаемся единым народом, который сможет преодолеть любые трудности и, объединившись, пройти любые испытания!



Хвала и честь героям старины!
Вам третий раз исполнилось столетие.
Защитники родной своей страны
В годину смут, тревог и лихолетья.
Поток врагов был грозен и велик,
Родимый край был мрачен и пустынен,
Но спас его из Нижнего мясник,
Хвала тебе, великодушный Минин!
С тобою князь Пожарский в вихре сеч.
Им спасена Московская держава.
От Минина приняв народный меч,
Он дал Руси спасенье. Слава! Слава!
Хвала и честь! Пускай переживет
Века веков могучая та сила,
С какой в Кремле приветствовал народ
Венчанного на царство Михаила.

Садовской Борис

Посадский. Прогулка по реке времени

Мы продолжаем рассказывать читателям «Посадского Вестника» о тех событиях, которые свершились в разные годы истории Санкт-Петербурга – Петрограда – Ленинграда.

25 июня 1935 года: Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР ликвидировал Общество бывших политкаторжан и ссыльно-поселенцев, объединявшее видных ветеранов революционного движения. Перед самым расформированием на площади Революции (Троицкой) для членов Общества был построен Дом политкаторжан.

Дом этот отличался от прочих не только контингентом жильцов и престижным расположением (по легенде место строительства выбирал лично С.М. Киров), но и особенной планировкой в духе конструктивизма. В квартирах были оборудованы редкие по тем временам ванные комнаты, зато не было самых обычных кухонь. Предполагалось, что питаться «коммунары» будут в расположенной тут же столовой-ресторане. Было предусмотрено создание в жилом комплексе собственной инфраструктуры – музея каторги и ссылки, детского сада, механизированной прачечной, видовой площадки на крыше, библиотеки, амбулатории, клуба и пр.

Впрочем, значительная часть новоселов радовалась получению квартир в Доме по-



литкаторжан недолго – вскоре многие семьи были выселены и подверглись репрессиям. Новым же обитателям коллективный быт и жизнь без кухонь показались не слишком практичными, поэтому позднее дом перестроили. Из общественных помещений остались только детский сад и библиотека.

«В квартирах изначально не было кухонь – точнее, были ниши с электроплитками, нагревателями и баками с водой, чтобы подогревать еду, а потом мыть посуду. Такая ниша сохранилась в комнате нашего сына. В столовой вы могли заказать еду. Если кто-то не хотел есть в самой столовой, можно было взять в специальные судки первое, второе, салаты – и поднять в квартиру. Всё было сделано для того, чтобы людям поменьше заниматься

хозяйственными делами...

Лифт в подезде был очень широкий – больше, чем сейчас. Он был очень красивый, отделанный деревом, с зеркалом... В доме была своя библиотека, великолепная, огромная. К библиотеке вел широкий балкон, где стояли столики и шезлонги. Вы могли взять книгу и читать на воздухе. На крыше находился солярий – мало того, там ещё был душ. Люди выходили на крышу, общались с удовольствием».

БОРОВИКОВА Людмила Давидовна, жительница Дома политкаторжан. Дочь Давида Трилиссера, советского политического деятеля, председателя Ленинградского отделения Общества политкаторжан и ссыльнопоселенцев.

В 30-е годы прошлого века на территории современного

МО Посадский было построено ещё несколько заметных жилых строений «спецназначения».

Так, на углу улиц Скороходова (Большой Монетной) и Льва Толстого возвели Дом специалистов, который изначально предназначался для командного состава ВМФ и работников легендарной ЭПРОН (Экспедиции подводных работ особого назначения) – организации, занимавшейся подъемом затонувших судов и подлодок. Квартиры здесь отличались повышенной комфортностью, а главной архитектурной особенностью здания является большая трёхпролетная арка с колоннами.

Элитное жильё предоставили неподалеку и ленинградским кинематографистам. Элегантный Дом работников киностудии «Ленфильм», фасад которого украшен масками, построили на Малой Посадской в 1939 году как награду за съёмки таких популярных кинокартин, как «Чапаев», «Трилогия о Максиме», «Депутат Балтики» и т. д. Тут поселились, в частности, знаменитые режиссеры Г. Козинцев, Л. Трауберг, И. Хейфиц.

Жилой дом сотрудников Народного комиссариата ВМФ – Дом военморов – строился на месте старинного пенькового склада (Гагаринского буяна) как гостиница «Интурист».

К 1936 году железобетонный каркас возвели до седьмого этажа, после чего работы приостановили. В 1938-м году было

Посадский. Прогулка по реке времени



принято решение изменить профиль здания, превратив его в жилой дом для Наркомата ВМФ. А авторам проекта пришлось его переделать, причем кардинально, в соответствии с новыми веяниями (в это время стиль конструктивизм с его рациональностью уступал место пышному сталинскому неоклассицизму). На крыше дома установлена обращенная к Неве монументальная бетонная скульптурная группа «Матрос и Кораблестроитель», в центре композиции помещено изображение ботика Петра I.

В сюжете, посвященном предвоенной застройке территории округа Посадский, надо хотя бы упомянуть и такие объекты, как ныне перестроенное и фактически утраченное здание промышленно-музыкального техникума (Петроградская набережная, 20) и комплекс строений академии железнодорожного транспорта им. Сталина.



26 июня 1909 года: На набережной Большой Невки торжественно заложено здание Городского училищного дома имени Петра Великого. Церемонию приурочили к 200-летию Полтавской битвы.

«Училищный дом» – понятие для наших современников непривычное. И тем более неясно, почему для одного из таких

домов построили величественное здание, которое сегодня нам известно как главный корпус НВМУ. Чтобы разобраться в этом вопросе, надо мысленно погрузиться в общественную атмосферу начала XX века...

В те времена интеллигенция России была охвачена идеей просветительства. Всюду строились школы, открывались пансионы, курсы, люди уезжали в провинцию «нести свет знания», становились сельскими учителями. Городская дума перед 200-летним юбилеем С.-Петербурга утвердила суду на сооружение целой серии Училищных домов на 25 тысяч детей. В них должны были разместиться учебные заведения различных типов – начальные школы, ремесленные училища, художественные классы и пр.

К началу века уже успели построить два Училищных дома – имени Императрицы Екатерины II на Среднем пр. ВО и имени Императора Александра II на Греческом проспекте.

Таким же комплексом должен был стать и Училищный дом имени Петра Великого.

Победителем архитектурного конкурса в 1905 году был объявлен молодой зодчий А. Дмитриев. Здание было возведено к осени 1910 года, к сентябрю 1911-го – закончена художественная отделка парадных залов, а ещё через полгода дом был освящен. В последнюю очередь, в 1912 году, открылись мужское и женское ремесленные училища, для которых выделили отдельный корпус, стоявший перпендикулярно к основному.

«Особое внимание в этих училищах должно быть обращено на приобретение навыка в рисовании и черчении, дабы ученики этих школ, будучи рабочими, не затруд-

нялись в работе, и могли бы, если бы это потребовалось, вычертить любую деталь из общего чертежа и даже составить чертеж какого-либо исключительного прибора или приспособления», – говорилось в объяснительной записке Министра народного просвещения, опубликованной в «Известиях Санкт-Петербургской Городской думы».

Многие современные туристы, да что греха таить, и жители Петербурга, прогуливаясь по набережной, воспринимают шедевр Александра Дмитриева как строение гораздо более ранней эпохи. В первых вариантах проекта дом планировалось выложить из красного некрашеного кирпича, под тон футляра Домика Петра.

на голландский манер, оконные переплеты, дробленные на мелкие части, мускулистые фигуры юношей, удерживающих львиную шкуру, на которой помещён циферблат часов, использование двух цветов в окрасе – голубого и белого...

Особенно выразительна и красива центральная часть фасада, пластический декор её создан по эскизам А. Бенуа.

А бронзовый бюст Петра I, изображенного в богатой кирасе и императорской горностаевой мантии, не оставляет сомнений – все здание является своеобразным общественно значимым памятником основателю города.

Семён Борзенко



Но сотрудничество с художником и искусствоведом А. Бенуа побудило архитектора воплотить здание в известном нам виде. Оно действительно в значительной степени соответствует популярному в XVIII веке стилю барокко, в котором выполнен, например, и Зимний дворец. Высокий, словно игла, шпиль, кровля с переломом

От редакции

Желающие получить книгу «Посадский. Прогулка по реке времени» могут обратиться по адресу Большая Посадская улица, дом 4 литера Д.

Часы приема уточняйте по тел.: 313-96-65

Беспокойные сердца Ленинградского комсомола: Владимир Пылин

История Краснознаменного Ленинградского комсомола неразрывно связана с событиями и этапами развития Советской страны, российского общества и жизни молодых людей города на Неве двадцатого века. Вместе со страной им пришлось пережить Великую Отечественную войну, преодолеть послевоенное ускоренное восстановление народного хозяйства. Поколение ленинградских подростков в 50 - 70-е годы выстояли, не сломались

несмотря на бедность и разруху того времени, получили образование, профессию, стали достойными людьми и немалыми усилиями нравственного духа и созидания подняли страну, Город-Герой Ленинград, создали условия для мирной и более обеспеченной жизни последующих поколений. Их мужество и труд вошли в летопись Великого Города.

В нашей публикации мы расскажем читателям об одном из лидеров Ленинградско-

го комсомола 60 - 70-х годов, ленинградце-петербуржце, известном ученом-правоведе, докторе юридических наук, профессоре, лауреате Премии Правительства Российской Федерации, замечательном скромном человеке и ветеране Посадского округа Владимире Васильевиче Пылине.

Он родился в Ленинграде, накануне Великой Отечественной войны, в рабочей семье. В послевоенной школе № 335 Невского района работал пионер-

ским вожатым, четырнадцатилетним подростком вступил в ВЛКСМ, стал комсоргом школьного коллектива. С одеждой и питанием тогда были трудности, но ребята жили будущим страны, учебой, общественными делами, дружбой и товариществом, взаимопомощью, художественной самодеятельностью, фабрично-заводским ученичеством, далекими от потребительства и индивидуализма, это о них написаны песенные строчки: «Сегодня не

Беспокойные сердца Ленинградского комсомола: Владимир Пылин

личное главное, а сводки рабочего дня!».

После поворотного и драматического XX съезда партии комсомольская жизнь продолжалась. В период расцвета художественной самодеятельности 50-х годов, на сцене ДК им. Ленсовета молодым композитором А. Колкером и поэтом К. Рыжовым был поставлен студенческий мюзикл «Весна в ЛЭТИ», прогремевший на всю страну. В апреле 1957 года, за активное участие в подготовке первого областного слета комсомольцев-школьников, Володя Пылин из рук первого секретаря Ленинградского обкома комсомола Вадима Логинова (будущего Секретаря ЦК ВЛКСМ) получил первую свою Почетную грамоту, которую бережно хранит и по сей день. Продолжая рабочую семейную традицию, молодой Владимир Пылин продолжил учебу на токаря в ремесленном училище № 4, где его избрали секретарем первичной организации. Именно тогда к нему пришло понимание своего гражданского долга и призвания.

В апреле 1959 года его взяли инструктором Смольнинского райкома комсомола, а в сентября 1960 года он уже возглавил организационный отдел, с 1961 года в течение 10 лет избирался секретарем районного комитета, окончил институт авиаприборостроения. Работая в райкоме, Владимир Пылин видел изнутри проблемы молодежной политики, пионерской организации, студенческой, призывной и рабочей молодежи, искал пути поддержки молодых людей в профориентации, семейной жизни, их труде, учебе и досуге по принципу «ни одного отстающего рядом». В комсомольской жизни Владимир Пылин был не как «отрядный запевала», а как опытный

старший товарищ, готовый прийти на помощь конкретным словом и делом с верой в доброе начало людей.

В 1970 году по предложению Смольного Владимира Васильевича Пылина избирают первым секретарем Ленинградского горкома комсомола. Для него это было большее доверие Родины.

В апреле 1970 года в Ленинграде прошел всесоюзный слет пионерии, посвященный 100-летию В.И. Ленина. После заключительного концерта в БКЗ Октябрьский, за сцену пришел Первый секретарь ЦК ВЛКСМ Евгений Тяжельников, что бы вместе с Владимиром Пылиным поблагодарить коллектив Ансамбля песни и танца Дворца пионеров, где мне довелось быть и познакомиться с ними лично, удивиться простоте и культуре общения комсомольских лидеров.

Находясь во главе Ленинградского комсомола долгие пять лет, Владимир Пылин стремился передать традиции, боевой настрой и ответственность послевоенного комсомола поколению молодежи 70 - 80-х за будущее страны, коллективизм и товарищество с комсомольской романтикой студенческих строительных отрядов, вокально-инструментальными ансамблями, конкурсами, походами, слетами и выдающимися трудовыми результатами, как в известной песни: «Мы там, где ребята толковые, мы там, где плакаты «Вперед», где песни рабочие новые страна трудовая поет...».

Началась эпоха ударных комсомольскихстроек (БАМ, Киришинефтеоргсинтез, Кировский завод), шефства комсомола над трудными подростками (Витченко С.С. и Владимир Целуев на Электросиле), создания комсомольско-молодежных бригад и социалистического соревнования, комсомольских стипендиатов, вручение премий Ленинградского комсомола за трудовые достижения, помощь сельхозпредприятиям области в уборке урожая и заготовки кормов, шефство над профессионально-технически-

ми училищами, Дворцом пионеров, Малой Октябрьской дорогой, Нахимовским училищем и крейсером «Аврора», театром им. Ленинского комсомола (ныне Балтийский дом), Зеленым поясом Славы, комсомольскими добровольными дружинами и многими другими начинаниями.

К 25-летию со Дня Победы на Знамени городской комсомольской организации засиял орден Красного Знамени за подвиг комсомольцев в Ленинградскую блокаду! На улице профессора Попова, дом 47 был открыт Ленинградский Дворец молодежи, на Московском пр., дом 78 – комсомольско-молодежное кафе «Аленушка», на Новоизмайловском пр.- парк Авиаторов, мемориал «Цветок жизни» на блокадной «Дороге жизни», за Нарвской заставой – памятник Героическому Комсомолу на Комсомольской площади. Комсомол города участвовал в строительстве мемориала Героическим защитникам Ленинграда у «Средней Рогатки».

В это время начинала свой путь в комсомоле Петроградского района Валентина Ивановна Матвиенко (будущий Губернатор Санкт-Петербурга и Председатель Совета Федерации РФ), в Куйбышевском районе – Александр Николаевич Колякин (будущий Секретарь ЦК комсомола и директор Музея истории города), в Московском – Валентина Васильевна Смирнова (будущий Секретарь Московского и Пушкинского райкомов партии), Елена Ивановна Калинина (ректор Социально-экономического института), Александр Иванович Бастрыкин (председатель Следственного комитета РФ) – известные в городе комсомольские секретари, которые оказали заметное влияние на формирование гражданского общества, культуры, правосознания и патриотизма новых поколений.

После завершения комсомольской деятельности, Владимир Васильевич несколько десятилетий работал в органах государственной власти: во главе Сестрорецкого района, Секретарем Ленинградского облисполкома, в Областном Совете народных депутатов, в Межпарламентской Ассамблее Содружества Независимых Государств, председателем Избирательной комиссии Ленинградской области. Доктор юридических наук, профессор. Автор 17 учебников и 7 моно-

графий. Награжден тремя орденами и пятью медалями, почетным знаком «За заслуги перед Ленинградской областью».

Отличительная черта Владимира Васильевича как крупного ученого-правоведа и умудренного жизнью петербуржца в том, что он, уважая обратившихся людей, умеет дать доброжелательный деловой совет – как надо правильно поступить и действовать, чтобы не нарушая Закон, грамотно решить поставленный вопрос. Другое редкое личное качество-обязательность и ответственность во всех делах, умение по-товарищески выслушать, уважительно говорить и убеждать.

Вместе с супругой Светланой Васильевной, дочерью защитника полуострова Ханко в 1941 году, отметили Золотую свадьбу, дату знаменательную и особенно праздничную, сыновья – видные морские офицеры и на днях Владимир Васильевич выдал замуж любимую внучку! Жизнь продолжается.

И сегодня он с теплотой вспоминает своих комсомольских коллег, замечательных людей и больших тружеников: Василия Шумилова, Бориса Усанова, Ростислава Николаева, Владимира Иванова, Анатолия Ефимова, Владимира Вахричева, Тамару Куценко, Валентину Гарбуз, Татьяну Захарову, Маргариту Колобову, Елену Костицыну, Валентину Пышкину, по советской работе – Анну Смирнову, Ратмира Бобовикова, Льва Койколайнена, Юрия Ярова, Виктора Зубкова, Вадима Густова, Виталия Климова, Александра Булаха и многих, многих других.

Пожелаем жителю Посадского округа Владимиру Васильевичу Пылину и его большой дружной семье благополучия, счастья и здоровья!

*Юность, наша дальняя юность,
Не расстает на висках седина.
Годы, словно чуткие струны:
Только тронешь – запоет струна.*

*Юность, ты прошла сквозь пожары,
Сквозь разлуки, сквозь крутые бои.
Жили на земле Комиссары,
Дорогие земляки мои.*

*Юность, над тобою Знамена,
Не устанешь ты Отчизне служить,
Счастье – это город зеленый,
Кто построил, тот и будет жить!*

(М. Лисянский)

Геннадий Горбунов



Служба в армии – хорошая школа жизни

В Петроградском районе Санкт-Петербурга продолжается осенняя призывная кампания. Призыв граждан на военную службу продлится до 31 декабря 2021 года.

На военную службу сроком на 12 месяцев призываются граждане в возрасте от 18 до 27 лет. Юноши призывного возраста перед призывом в Вооруженные силы РФ проходят медицинскую комиссию, и по её результатам призывная комиссия, с учетом пожеланий юношей, принимает решение о призыве и направлении их в воинские части.

Военный комиссариат Петроградского района города Санкт-Петербурга ведет отбор призывников и по их желанию направляет перед призывом в армию на обучение по техническим специальностям.

Согласно действующему законодательству для граждан, призванных на военную службу, установлен ряд социальных льгот и гарантий. Во время прохождения службы по призыву военнослужащий

обеспечивается денежным, продовольственным и вещевым довольствием, почтовыми конвертами и сигаретами, имеют право на бесплатную медицинскую помощь.

Для граждан уклоняющихся от призыва на военную службу предусмотрена административная и уголовная ответственность.

Служба в армии – важный этап в биографии каждого мужчины. Здесь проходят не только хорошую школу жизни, но и находят настоящих друзей, молодой организм окрепнет физически и духовно, возмужает. В рядах Вооруженных Сил РФ есть возможность проявить себя с самой лучшей стороны, понять, на что ты действительно способен. Ведь сегодня в российской армии большое внимание уделяется физической подготовке, дисциплине, воспитанию ответственности и умению постоять за себя и своего боевого товарища.

Долг, честь, служба Отечеству – вот главные составляющие мотивации военной служ-

бы. Сегодня солдат полностью освобожден от всех видов хозяйственных работ – их теперь выполняют гражданские структуры. Высвобожденное время целиком посвящено боевой подготовке. Увеличено время на физическую подготовку до 25 часов в неделю (4-5 часов в день).

Улучшено качество питания военнослужащих. Осуществляется поэтапный переход на организацию питания с элементами «шведского стола». В расположении подразделений установлены душевые кабины и стиральные машины.

Если ты перспективный спортсмен, например, член сборной команды России, то тебя могут направить для прохождения военной службы в спортивную роту. При этом будет предоставлена возможность участвовать в спортивных и отборочных соревнованиях.

Наиболее талантливые выпускники вузов и студенты, склонные к научной работе, могут быть направлены для

прохождения военной службы в научные роты, где они смогут продолжать заниматься научными исследованиями по выбранным направлениям.

Если до службы в Вооруженных Силах уже успел пройти подготовку в одном из военно-патриотических клубов или системе ДОСААФ России, то в армии будет немало преимуществ.

Приобретенный профессиональный опыт наверняка пригодится и в гражданской жизни, облегчит поиск работы или выбор высшего учебного заведения.

На основании рекомендации командира воинской части после увольнения с военной службы по призыву получаешь право обучения на подготовительных отделениях вузов за счет федерального бюджета.

В администрации Петроградского района совместно с военным комиссариатом и муниципальными образованиями проводится целый комплекс мероприятий по призыву молодых людей на службу в армию.

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ ПЕТРОГРАДСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ПРИГЛАШАЕТ ВСТУПИТЬ В МОБИЛИЗАЦИОННЫЙ ЛЮДСКОЙ РЕЗЕРВ

Поступившим в резерв: - единовременная денежная выплата: офицерам – до 60 тыс. руб., сержантам и солдатам – до 35 тыс. руб.; ежемесячные выплаты к окладу по месту работы: офицерам – до 10 тыс. руб., сержантам и солдатам – до 5 тыс. руб.

В период проведения военных сборов: 24 учебных дня в год (4 дня один раз в 2 месяца): офицерам – до 10 тыс. руб., сержантам и солдатам – до 5 тыс. руб.;

30-дневные сборы (1 раз в год): офицерам – 30-75 тыс. руб., сержантам и солдатам – 10-25 тыс. руб.

Социальный пакет резервистам и их семьям. Сохранение места работы и среднего заработка.

Назначение резерва: оперативное наращивание сил при возникновении кризисных ситуаций, решение отдельных задач в мирное время (в том числе по оказанию помощи в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций).

Предназначаются: граждане, пребывающие в запасе, до 45 лет. В приоритетном порядке рассматриваются сотрудники частных

охранных предприятий, выпускники высших учебных заведений, прошедшие обучение в военных учебных центрах по программам подготовки офицеров, сержантов и солдат запаса, члены войсковых казачьих обществ, как наиболее организованные, дисциплинированные и социально ориентированные граждане.

Основание: Постановление Правительства Российской Федерации от 03.09.2021 № 933 «Об утверждении Положения о порядке пребывания граждан Российской Федерации в мобилизационном людском резерве».

Заявление, изъявивших желание для заключения контракта подается в военный комиссариат Петроградского района: + военный билет, анкета, автобиография, копия трудовой книжки, служебная характеристика, заверенные копии свидетельства о браке и свидетельства о рождении детей. Контракт сроком на 3 года.

По вопросам поступления в резерв обращаться в военный комиссариат Петроградского района, Большая Монетная ул., 19, кабинет № 9, тел. 230-04-11, 232-09-04.

Правовая грамотность и бдительность!

Полиция всегда готова прийти на помощь пострадавшим от действий преступников, но самый лучший способ борьбы с правонарушениями – Ваша правовая грамотность и бдительность!

С каждым годом мошенники придумывают все более изощренные схемы вымогательства денег. Злоумышленники зачастую пользуются доверием пожилых людей.

Вот простые рекомендации, соблюдение которых поможет Вам сохранить деньги и ценности:

- Вы получили СМС - сообщение о неожиданном выигрыше, - задумайтесь! Настоящий розыгрыш призов не должен подразумевать денежные выплаты с Вашей стороны. Не торопитесь расставаться с Вашими деньгами!

- К Вам пришли работники социальных служб, - прежде чем открыть дверь, позвоните в организацию, приславшую их. Настоящие работники отнесутся с пониманием, а мошенники – занервничают.

- Если к Вам позвонили из

поликлиники, представились Вашим лечащим врачом и предлагают сделать срочную дорогостоящую операцию, - не спешите соглашаться, а запишитесь на прием к Вашему лечащему врачу!

- К Вам пришли незнакомцы и предлагают купить лекарства, пищевые добавки или что-то другое, - знайте, настоящие лекарства и пищевые добавки (БАД) можно приобрести только в специализированных аптеках!

ПОМНИТЕ:

Если Вы или Ваши близкие стали жертвами мошенников,

или Вы подозреваете, что в отношении Вас совершаются вышеуказанные противоправные действия, - незамедлительно обратитесь в полицию! Телефон дежурной части ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и

Ленинградской области – «02».

Телефон дежурной части УМВД России по Петроградскому району г. СПб:

573-44-20, 233-02-02, телефон доверия: 232-86-76

18 отдел полиции: 573-45-98
43 отдел полиции: 573-44-24

«Коллектор в законе»

Участились случаи поступления в прокуратуру района обращений граждан по вопросам нарушения их прав при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности.

С учетом требований действующего законодательства коллекторской деятельностью вправе заниматься организации, включенные Федеральной службой судебных приставов России в государственный реестр юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности (размещен на сайте службы).

В течение 30 дней с даты привлечения коллектора для возврата задолженности кредитор обя-

зан уведомить об этом должника путем направления соответствующего уведомления по почте заказным письмом с уведомлением о вручении или путем вручения уведомления под расписку либо иным способом, предусмотренным соглашением между кредитором и должником.

Также кредитор и его представитель обязаны ответить на обращение должника по содержащимся в таком обращении вопросам, касающимся просроченной задолженности и ее взыскания, не позднее тридцати дней со дня получения такого обращения.

При личной встрече и телефонном разговоре представитель коллектора обязан сооб-

щить гражданину наименование кредитора, организации, а также фамилию, имя, отчество.

При непосредственном общении с представителем коллектора требуйте предъявления удостоверяющих личность и подтверждающих полномочия документов.

Коллекторам запрещается общение с гражданами-должниками в рабочие дни с 22 до 8 часов утра, в выходные и нерабочие праздничные дни – с 20 до 9 часов утра; общение с близкими должника, если на это нет письменного согласия должника и его близких; сокрытие номера телефона и адреса электронной почты, с которых

осуществляется рассылка.

С должниками коллекторам разрешено лично встречаться – не более 1 раза в неделю; осуществлять звонки – не чаще 1 раза в сутки, 2 раз в неделю, 8 раз в месяц; направлять электронные сообщения – не более 2 раз в сутки, 4 раз в неделю, 16 раз в месяц.

О нарушении прав представителями коллектора направляйте обращения в адрес Главного управления Федеральной службы судебных приставов по Санкт-Петербургу, являющегося органом государственного контроля в данной сфере.

В случае совершения преступных действий – обращайтесь в отдел полиции.

Чем тушить электропроводку под напряжением

Электросети – источник повышенной опасности. Пренебрежение мерами безопасности может привести к пожару, тяжёлым поражениям электрическим током и продуктами горения.

Главное требование при любых неполадках с электропроводкой – полное её отключение. Чтобы предотвратить возгорание, при первых признаках короткого замыкания, необходимо обесточить сеть, и только после этого приступать к ремонту.

При появлении искрения и открытого огня необходимо немедленно выключить электричество. Если доступ к пробкам невозможен, проводка необходимо обрывать любым инструментом, имеющим электроизоляцию. Первыми признаками будущего замыкания могут быть перебои в работе освещения и электроприборов. Их следует проверить на предмет целостности проводов и контактов.

Чтобы погасить горящую электропроводку, нужно использовать специальные противопожарные средства, гарантирующие эффективность и безопасность при ликвидации возгорания. Необходимо чётко знать, каким огнетушителем можно, а каким нельзя пользоваться во время тушения проводки под напряжением.

Тушение электропроводки, находящейся под напряжением, водой запрещено. Вода является идеальным проводником тока и человек, который будет поливать проводку водой, гарантированно получит поражение электротоком. Если сеть обесточена, то можно приме-

нять воду, песок или любой огнетушитель, имеющийся под рукой. Если обесточить сеть не удалось, можно использовать только огнетушитель, на корпусе которого отмечено, что его можно использовать при пожарах класса Е. Эта классификация соответствует пожарам электроустановок.

Для устранения возгорания в электроустановках применимы некоторые порошковые и аэрозольные средства тушения. Они предназначены для тушения проводки и электроустановок под напряжением не более 1000 вольт. При наличии более высокого напряжения необходимо искать способы обесточивания сети.

Безопасное расстояние, с которого можно тушить электропроводку:

- При напряжении до 10 кВт – не менее 1 метра углекислотным огнетушителем;
- При напряжении до 1 кВт – не менее 1 метра порошковым огнетушителем.

Запрещено тушить электропроводку, находящуюся под напряжением пенными и водными составами, в том числе морской водой!

*Управление по Петроградскому району ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу,
СПб ГКУ «ПСО Петроградского района»,
Петроградское отделение ВДПО*

Опасные отходы: утилизируем правильно!

В соответствии со ст. 4.1 Федерального закона от 24.06.2021 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» отходы в зависимости от степени негативного воздействия на окружающую среду подразделяются на пять классов опасности:

I класс – чрезвычайно опасные отходы; II класс – высокоопасные отходы; III класс – умеренно опасные отходы; IV класс – малоопасные отходы; V класс – практически неопасные отходы.

При этом в повседневной жизни граждане являются образчиками отходами всех классов опасности, в том числе чрезвычайно и высокоопасных отходов: энергосберегающие ртутные (люминесцентные), ртутные термометры, батарейки и аккумуляторы, бытовые химические средства, лаки и краски с истекшим сроком годности и пр.

Согласно Федеральному закону от 24.06.2021 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», постановлению Правительства Российской Федерации от 12.11.2016 № 1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25.08.2008 № 641», а также учитывая положения Территориальной схемы обращения с отходами производства и потребления, утвержденной распоряжением Комитета по благоустройству Санкт-Петербурга от 13.07.2020 № 193-р, обращение с такого рода отходами должно осуществляться с учетом их повышенной опасности в особом порядке, а именно:

1. Раздельное накопление опасных отходов из состава твердых коммунальных отхо-

дов, в связи с чем недопустимо выбрасывать такие отходы в обычные контейнеры.

2. Опасные отходы необходимо утилизировать посредством использования специальных контейнеров (экобоксов) или сдавать в передвижные пункты приема опасных отходов (экомобили).

Информация о порядке сбора опасных отходов, в том числе о местах установки экобоксов и курсировании экомобилей, размещена на официальном сайте Комитета по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга (<https://www.gov.spb.ru/gov/otrasl/ecology/ekomobil/>).

Опасные отходы от населения принимаются бесплатно.

В случае обнаружения фактов размещения опасных отходов вне специально отведен-

ных мест следует обращаться в городскую аварийную службу СПб ГУП «Экострой» по тел. 328-80-69 (круглосуточно).

Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления влечет административную ответственность по ст. 8.2 КоАП РФ в виде штрафа на граждан в размере до 2 тыс. рублей.

Организация несанкционированной свалки отходов влечет за собой административную ответственность по ст. 11.1 Закона Санкт-Петербурга от 31.05.2010 № 273-70 «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» в виде штрафа для граждан в размере до 5 тыс. руб.

*Помощник природоохранного прокурора Санкт-Петербурга
К.И. Ключева*

Праздники и памятные даты ноября

1 ноября – День пристава
 4 ноября – День народного единства
 5 ноября – День разведки
 7 ноября – День проведения военного парада на Красной площади в 1941 году, День Октябрьской революции 1917 года
 8 ноября – Международный день КВН
 10 ноября – Всемирный день науки, Международный день бухгалтерии, День полиции (милиции)
 12 ноября – День специалиста по безопасности
 13 ноября – Всемирный день доброты, День химзащиты

14 ноября – День социолога
 15 ноября – День создания подразделений по борьбе с организованной преступностью, День призывника
 17 ноября – День участкового
 18 ноября – День рождения Деда Мороза
 19 ноября – День артиллерии
 21 ноября – Всемирный день телевидения, День работника налоговых органов, Всемирный день приветствий
 22 ноября – День психолога
 23 ноября – День моржа
 27 ноября – День морской пехоты
 28 ноября – День матери

Дорогие петербуржцы!



Сердечно поздравляю вас с Днем народного единства!

День народного единства является одним из символов общего единения и сплоченности нашего народа, неразрывно связанный с одной из героических страниц истории России.

В этот праздничный день желаю всем петербуржцам мира, добра, благополучия, новых жизненных и трудовых свершений!

Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга
Марина Вячеславовна Макарова

«Наш Санкт-Петербург»

Портал «Наш Санкт-Петербург» создан по инициативе Губернатора Санкт-Петербурга для оперативного взаимодействия жителей города с представителями органов власти Санкт-Петербурга.

Используя портал «Наш Санкт-Петербург», Вы можете:

- направить сообщения о проблемах, связанных с жилищно-коммунальным хозяйством и благоустройством города, состоянием дорог и тротуаров, незаконными объектами строительства и торговли, нарушением земельного или миграционного законодательства;
- проинформировать городские службы об отсутствии справочной информации на информационных стендах, а также неудовлетворительном санитарном состоянии помещений в бюджетных учреждениях сферы образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты населения, сферы занятости;
- получить дополнительную информацию, касающуюся адресных городских программ и управляющих организаций, а также справочную информацию по интересующему объекту городского хозяйства;
- ознакомиться с технико-экономическими паспортами многоквартирных домов Санкт-Петербурга и получить сведения об организациях, их обслуживающих.

Сообщения, направленные через портал «Наш Санкт-Петербург», в обязательном порядке рассматриваются городскими службами в строго установленные сроки.

ЗАЩИТИ СЕБЯ И СЕМЬЮ ОТ COVID 19

«...ЕСЛИ У ВАС КТО-ТО В СЕМЬЕ ЗАБОЛЕЛ, ТО И ВАМ НУЖНО ОСТАТЬСЯ ДОМА И ВЗЯТЬ БОЛЬНИЧНЫЙ. ДАЖЕ ЕСЛИ ДЕЛ НЕВПРОВОРОТ, КАК У НАС В НАРОДЕ ГОВОРЯТ...»

В.В. Путин

covidspb.net

КАК МОЖНО ПЕРЕПИСАТЬСЯ

В ОКТЯБРЕ 2021 ГОДА

НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ

с 15 октября по 8 ноября

Уровень учетной записи стандартная, подтвержденная

№1

ДОЖДАТЬСЯ ПРИХОДА ПЕРЕПИСЧИКА

с 15 октября по 14 ноября

268 тыс. переписчиков обойдут ВСЕ жилые помещения в стране

Переписавшись способом №1 достаточно будет показать код прохождения переписи

№2

ПОСЕТИТЬ СТАЦИОНАРНЫЙ УЧАСТОК

с 15 октября по 14 ноября

Переписаться на стационарном участке

№3

1 декабря

ЕДИНЫЙ срок уплаты имущественных налогов физическими лицами

Срок уплаты имущественных налогов – не позднее 1 декабря 2021 года

В случае неполучения налогового уведомления:

Шаг 1. Проверьте свой Личный кабинет налогоплательщика на сайте nalog.gov.ru. Пользователям сервиса уведомления направляются только в электронном виде.

Шаг 2. Нет личного кабинета или утрачен пароль – обратитесь в любую налоговую инспекцию Санкт-Петербурга для получения или восстановления реквизитов доступа.

Шаг 3. Нет возможности пользоваться сервисом – обратитесь в почтовое отделение или налоговую инспекцию.

Шаг 4. Есть объекты налогообложения (без льгот) и никогда не получали налоговые уведомления на уплату имущественных налогов – сообщите в любой налоговый орган о наличии в собственности объектов недвижимости или транспортных средств по форме, утвержденной приказом ФНС России от 26.11.2014 № ММВ-7-11/598@.

Уплатить налог можно:

- ✓ через Личный кабинет налогоплательщика
- ✓ через сервис «Уплата налогов и пошлин физических лиц»
- ✓ в отделениях банков или с помощью онлайн-сервисов банков

Самое эффективное средство против гриппа – ВАКЦИНАЦИЯ

Сделайте прививку с 30.08 по 01.11.2021 г.

Обращайтесь в поликлинику по месту прикрепления медицинского страхового полиса.

Интервал между прививками против гриппа и прививками против иных инфекций, в том числе COVID-19 должен составлять не менее 1 месяца.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С СПЕЦИАЛИСТАМИ

122 Единая региональная информационно-справочная служба Санкт-Петербурга

Запись на вакцинацию! Быстро и доступно!



АТС
 Сильного
 СВЯЗЬ ВРЕМЯ

ПРИЁМНАЯ ДЕПУТАТА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Марины Вячеславовны Макаровой

Адрес: ул. Ленина, дом 50, телефон: 237-18-59

Время приёма: Вт. с 14:00 до 18:00, ср. с 10:00 до 13:00, чт. с 15:00 до 18:00



Посадский вестник
 Санкт-Петербург
 ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОСАДСКИЙ

Газета Муниципального Совета и Местной Администрации муниципального образования муниципальный округ Посадский «Посадский вестник». Свидетельство о регистрации средства массовой информации выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области ПИ № ТУ 78-00739 от 05 декабря 2010 г. Учредитель: Местная Администрация Муниципального образования МО Посадский. Издатель: Местная Администрация Муниципального образования МО Посадский. Адрес учредителя, издателя и редакции: 197046, Санкт-Петербург, Большая Посадская ул., дом 4, литера Д. Тел.: 8 (812) 313-96-65. Главный редактор: Панов Е.Ю. Любая перепечатка материала без письменного разрешения редакции газеты «Посадский вестник» запрещена. Редакция не всегда разделяет мнение авторов. Возрастное ограничение 6+. Отпечатано в типографии ООО «ФриЛансПарк». 199178, г.Санкт-Петербург, 5-я линия В.О., дом 70 лит. А, помещение 52Н. Распространяется бесплатно. Тираж 8000 экз. Номер подписан в печать по графику: 25.10.2021 в 12.00. Выход в свет: 25.10.2021 в 12.00 час. Заказ № 3110.